

МА<mark>ДОУ «Детский сад №2 общеразвивающего вида» с.Койгородок</mark>

«КОЛОСОК»

Растем вместе!

Май № 5 -2023



День Победы

Майский праздник — День Победы
Отмечает вся страна.
Надевают наши деды
Боевые ордена.
Их с утра зовет дорога
На торжественный парад.
И задумчиво с порога
Вслед им бабушки глядят.

Т.Белозеров

Читайте в номере:

1. Учить Вдохнавлять Развивать.

Год педагога наставника 2023

2.Рубрика «Наша безопасность» Вместе за безопасность на дорогах.

Безопасность в летние каникулы!

- 3.Рубрика «Советы доктора» Солнечные ожоги у детей.
- 4. Консультация для родителей. Готовность ребенка к школе.
 - 5. События месяца, немного обо всем.





Учить Вдохновлять Разви вать 2023

Продолжаем публикации участников Всероссийской акции "УчитьВдохновлятьРазвивать", проходящей в рамках Года педагога и наставника. Воспитатель МАДОУ "Детский сад N2 общеразвивающего вида" с.Койгородок, Косарим Галина Петровна, делится с нами своими размышлениями, что для неё значит быть воспитателем детского сада:

"Что быть значит воспитателем детского сада. ВОСПИТАТЕЛЬ! Я пишу это слово с большой буквы потому, что за время моей работы в детском саду, судьба меня сводила с замечательными людьми, прекрасными педагогами. Я училась у опытных воспитателей нелёгкому мастерству. Благодаря им я поняла, что быть воспитателем огромная ответственность. Такой труд далеко не каждому по плечу, а лишь тому, кто искренне любит детей, свою профессию. Воспитатель – вторая мать, любящая, но и в меру требовательная, с педагогическим тактом и разносторонними способностями. Воспитатель, который занимается детьми, должен быть сам хорошо воспитан, обладать хорошими моральными качествами, глубокими знаниями и культурой, уважением к людям. Я стремлюсь создать своим детям атмосферу доброты, любви и радости, уважения к другому мнению, сделать их жизнь содержательной и радостной, чтобы вырастить успешных людей в будущем. Каждый день нашего общения связан с творчеством, полной самоотдачей. Для меня моя профессия – это возможность постоянно находиться в мире детства, сказки и фантазии. Воспитатель в душе сам ещё остаётся ребёнком, иначе ребёнок не впустит его в свой мир, не станет доверять. Он должен быть добрым, чутким, терпеливым, открытым, искренним и бесконечно любить, чувствовать детей с их страхами, тревогой, болью. Малыши каждый день проверяют нас на прочность и одновременно любят нас. Они открыты для добра, чутко реагируют на ложь и несправедливость. Воспитатель должен всегда совершенствоваться, быть всегда в поиске чего – то нового и интересного для себя и для своих воспитанников, делиться своим опытом и перенимать опыт других.

Помогая детям пройти через главные ступеньки в их детской жизни, понимаю, что не зря детский сад стал моим вторым домом, где всегда много смеха, веселья, шума и радости. Детский сад — это целый мир, вселенная, в центре которого развитие маленького человека, а воспитатель рядом с ним.

Воспитатель — человек, испытывающий гордость за свою благородную и важную профессию, человек, воспитывающий и любящий детей, поэтому он и они счастливы. «Научить человека быть счастливым нельзя, но воспитать его, чтобы он был счастлив, можно!» А.С. Макаренко

#УчитьВдохновлятьРазвивать2023 #ГодПедагогаНаставника #ГПН 2023



«Наша безопасность»

Обучение правилам дорожного движения в детском саду — это жизненная необходимость, поэтому различные мероприятия по ПДД всегда актуальны в учреждениях дошкольного

образования. Ведь в детском саду ребенок не только осваивает элементарные правила дорожного движения, но и учится важнейшим правилам безопасного поведения на дороге.

В соответствии с годовым планом работы на 2022 - 2023 учебный год и в целях повышения безопасности детей в МАДОУ "Детский сад №2 общеразвивающего вида" с. Койгородок прошел тематический день - "День безопасности на дорогах".

Основной целью проведения тематического дня безопасности является формирование навыков безопасного поведения на дорогах, адаптации детей к транспортной среде.

В нашем детском саду разработана система профилактики дорожнотранспортного травматизма и изучения дошкольниками правил дорожной азбуки, которые рассматриваются как составная часть воспитания общей культуры ребенка. Важно отметить, что в этом процессе задействованы не только педагоги и воспитанники, но и родители, а также представители социальных институтов.

В течении всего тематического дня наши воспитанники наблюдали за движением транспорта, ходили на экскурсию к пешеходному переходу, заучивали пословицы, отгадывали загадки, играли в развивающие, познавательные, сюжетно-ролевые, подвижные игры, участвовали в играх соревнованиях.

Тематический день получился насыщенным, познавательным и интересным.







«Советы доктора Айболита!»

Солнечный ожог у ребенка, симптомы (признаки)

Солнечный ожог у детей, как правило, проявляется медленно и незаметно.

Приблизительно через несколько часов пребывания под открытыми солнечными лучами, кожа становится красноватой или розовой, горячей и сухой на ощупь, появляются зуд, чувство жжения и боль. Ребенок беспокоен, часто плачет или, напротив, становится вялым, сонливым. Прикосновение к коже довольно болезненно, иногда на месте ожога возникает небольшая припухлость. При ожоге первой степени пузырей обычно не бывает. Довольно часто эти признаки вынуждают родителей побеспокоиться и убрать ребенка с солнцепека, но ожоги уже получены, и спасти обожженную кожу вряд ли удастся. Солнечный ожог у ребенка проявляется примерно через 12-24 часа. Краснота и неприятные симптомы обычно уменьшаются через 2-3 суток, иногда выздоровление может

затягиваться до 7-10 дней. Кожа даже при небольших ожогах начинает шелушиться.

При сильном солнечном ожоге (ожог второй степени) помимо покраснения и отечности на коже появляются волдыри. Все это может сопровождаться сильной болью в области поражения, общей слабостью, головной болью, тошнотой, рвотой, ознобом и повышением температуры тела. В тяжелых случаях возможно развитие ожогового шока - бледность, холодная и липкая кожа, затрудненное дыхание, нарушение зрения, потеря сознания. На избавление от ожогов второй степени может потребоваться несколько недель.

Солнечный ожог у ребенка, первая помощь.

- 1. Перенесите ребенка в тень.
- 2. Обязательно вызовите «скорую помощь» или самостоятельно обратитесь к врачу, если имеются следующие явления:
- даже незначительный солнечный ожог у ребенка первого года жизни (кожа младенцев более чувствительна к ожогам);
- озноб, повышение температуры до 38,5°C и выше;
- головная боль;
- отечность на лице и руках;
- образование волдырей на коже (т.е. вторая степень ожога);
- ожог первой степени (покраснение), затронувший большую поверхность тела;
- наличие признаков инфекции (резкое покраснение кожи, отечность, гной);
- тошнота, рвота, вялость;
- потеря сознания. До приезда «скорой» (или при незначительном солнечном ожоге, когда ребенок не очень пострадал) проведите следующие мероприятия:
 - Для облегчения боли, смачивайте или орошайте пострадавший участок кожи прохладной водой (испаряясь, она будет охлаждать кожу); положите смоченное в прохладной воде полотенце на плечи ребенка либо оберните его во влажное полотенце на 10-15 минут. Эту процедуру можете повторить несколько раз с промежутком 30 минут, только не переохладите ребенка.
 - Обработайте кожу косметическими средствами, предназначенными для нанесения после загара или лекарственными аэрозолями против ожогов, если таковые имеются под рукой.
 - Наденьте на ребенка свободную хлопчатобумажную одежду из мягкой ткани, чтобы свести к минимуму раздражение кожи.
 - Чаще предлагайте ребенку питье.
 - При появлении рвоты уложите ребенка на правый бок.
 - При повышении температуры выше 38,5°C, на голову, голени, паховые области положите на 10-15 минут прохладный компресс или грелку (бутылку) с прохладной водой. Температура воды для обтираний должна быть чуть выше комнатной (ни в коем случае не холодной !!!). Холодная вода может вызвать рефлекторный спазм сосудов, что еще больше усугубит состояние ребенка. Резкий переход от жаркого солнца к холодной

воде является для организма стрессовой ситуацией. Жаропонижающие средства при солнечном ударе не эффективны, так как механизм подъема температуры при общем перегреве отличается от такового при инфекционных заболеваниях.

• Разденьте ребенка. Проветрите и затемните комнату. Можете сделать малышу ванну с прохладной или чуть теплой водой, а также прикладывать прохладные водные компрессы к тем местам, которые пострадали больше всего.

Солнечный ожог у детей лечение.

Где должно проводиться лечение солнечного ожога - дома или в больнице, - решает врач. Дома можно справиться с ожогом первой степени, поразившим относительно небольшие участки кожи. Если врачом принято решение оставить ребенка лечиться в домашних условиях, то малышу назначают обильное питье: воду, чай, компоты, морсы, кисели. В качестве вечернего приема пищи - кисломолочные продукты, например кефир. На другой день можно кормить ребенка молочно-растительной пищей. На кожу наносятся лекарственные средства в виде аэрозолей против ожогов. Через 2-3 дня после выздоровления ребенку снова можно разрешить гулять на солнце, с соблюдением всех предосторожностей. Что делать, если у ребенка шелушится кожа? Не тревожьтесь, если кожа Вашего ребенка после солнечного ожога начинает шелушиться. Шелушение - естественная часть процесса заживления. Оно обычно начинается спустя несколько дней после солнечного ожога. Наносите на шелушащиеся участки кожи смягчающие кремы или лосьоны.

Консультации для родителей

«Готовность ребёнка к школе»

Готовность к обучению в школе рассматривается на современном этапе развития психологии как комплексная характеристика ребенка, которой раскрываются уровни развития психологических качеств, являющихся наиболее важными предпосылками для нормального включения в новую социальную среду и для формирования учебной деятельности.

Физиологическая готовность ребенка к школе.

Этот аспект означает, что ребенок должен быть готов к обучению в школе физически. То есть состояние его здоровья должно позволять успешно проходить образовательную программу. Физиологическая готовность подразумевает развитие мелкой моторики (пальчиков), координации движения. Ребенок должен знать, в какой руке и как нужно держать ручку. А также ребенок при поступлении в первый класс должен знать, соблюдать и понимать важность соблюдения основных гигиенических норм: правильная поза за столом, осанка и т. п.

Психологическая готовность ребенка к школе.

Психологический аспект, включает в себя три компонента: интеллектуальная готовность, личностная и социальная, эмоционально-волевая.

1. Интеллектуальная готовность к школе означает:

- к первому классу у ребенка должен быть запас определенных знаний (речь о них пойдет ниже);
- он доложен ориентироваться в пространстве, то есть знать, как пройти в школу и обратно, до магазина и так далее;
- ребенок должен стремиться к получению новых знаний, то есть он должен быть любознателен;
- должны соответствовать возрасту развитие памяти, речи, мышления.

2. Личностная и социальная готовность подразумевает следующее:

- ребенок должен быть коммуникабельным, то есть уметь общаться со сверстниками и взрослыми; в общении не должно проявляться агрессии, а при ссоре с другим ребенком должен уметь оценивать и искать выход из проблемной ситуации; ребенок должен понимать и признавать авторитет взрослых;
- толерантность; это означает, что ребенок должен адекватно реагировать на конструктивные замечания взрослых и сверстников;
- нравственное развитие, ребенок должен понимать, что хорошо, а что плохо;
- -ребенок должен принимать поставленную педагогом задачу, внимательно выслушивая, уточняя неясные моменты, а после выполнения он должен адекватно оценивать свою работу, признавать свои ошибки, если таковые имеются.

3. Эмоционально-волевая готовность ребенка к школе предполагает:

- понимание ребенком, почему он идет в школу, важность обучения;
- наличие интереса к учению и получению новых знаний;
- способность ребенка выполнять задание, которое ему не совсем по душе, но этого требует учебная программа;
- усидчивость способность в течение определенного времени внимательно слушать взрослого и выполнять задания, не отвлекаясь на посторонние предметы и дела.

События месяца, немного обо всем!



День Победы один из самых почитаемых праздников в нашей стране. 9 мая 1945 года уходит всё дальше и дальше от нас, но мы по - прежнему помним, какой ценой досталась победа нашему народу. В течении недели воспитанники нашего детского сада совместно с педагогами приняли участие в различных мероприятиях, посвященных празднованию 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне : в Всероссийской акции "Окна Победы", в Всероссийской акции "Читаем детям о

войне", в республиканской акции "Некор эно вунодой", в муниципальной акции "Открытка ветерану", в муниципальной акции "Мы о войне стихами говорим", в муниципальном онлайн марафоне "Бессмертный книжный полк".

4 мая 2023 года в нашем детском саду прошёл музыкально-литературный праздник, посвящённый Дню Победы. Праздничный концерт, прошёл в торжественной обстановке. Дети пели песни, читали стихотворения, танцевали. Так же сотрудники и воспитанники дошкольной организации почтили память погибших в ВОВ минутой молчания и возложили цветы к памятнику Героя Советского Союза Данилова Алексея Дмитриевича.



Вспоминая подвиги дедов и прадедов, сердечно поздравляем всех со светлым днём памяти, Днём Победы!

23 мая у нас прошел спортивный праздник «Папа, мама, я – спортивная семья»

Актуальность семейно-спортивного праздника «Мама, папа и я — «ПАПА, МАМА, Я - спортивная семья» в том, что данное мероприятие имеет огромное значение для укрепления взаимоотношений в семье, здоровья подрастающего поколения, его физического развития и физической подготовки, воспитывает волю, выносливость, дисциплинированность и упорство в достижении поставленной цели, а атмосфера праздника наполнена позитивными эмоциями детей и родителей. Проведение совместно с родителями

спортивных мероприятий, особенно в среднем школьном возрасте, когда пример в приверженности к здоровому самым благоприятным образом влияет занятия ребенка физической культурой, полезно самим родителям. Участие способствует расширению у родителей интересов, установлению

младшем и детям так важен их образу жизни, на дальнейшие спортом, а также родителей и детей общих

доброжелательных отношений, ормированию добрых семейных традиций, доверительных отношений между родителями и детьми.



Экологическая акция «Каждой пичужке –

скворечник»

Юнармейцы отряда "Защитники Отечества" (педагог Матвеев И. М), совместно с воспитанниками МАДОУ "Детский сад $\sqrt{2}$ общеразвивающего вида" с. Койгородок (воспитатель Чернышева Л.С), развесили

скворечники для птиц в парке.



ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ VI РЕСПУБЛИКАНСКОГО КОНКУРСА «ЛУЧШАЯ СТОЛОВАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 2023»!!!



Конкурс проведен с 15 марта по 15 мая 2023 года в целях совершенствования организации питания обучающихся (воспитанников) образовательных организаций, внедрения инновационных технологий кулинарной продукции, современных форм и методов предоставления качественного и сбалансированного питания, распространения лучшего опыта работы, популяризации принципов здорового питания в образовательных организациях.

Конкурс проводился в заочной форме по 5 номинациям:

- «Лучшая столовая городской школы»
- «Лучшая столовая сельской школы»
- «Лучшая столовая городского детского сада»
- «Лучшая столовая сельского детского сада»
- «Лучшая столовая государственной образовательной организации»

В конкурсе приняли участие 16 муниципальных образовательных организаций и 3 государственные образовательные организации.

Экспертным советом Конкурса отмечено эстетическое и грамотное оформление представленных материалов, творческий подход в оформлении опыта работы по организации питания, открытость и достоверность представленной информации, заинтересованность коллективов образовательных организаций в совершенствовании детского питания. Победителем республиканского конкурса в номинации «Лучшая столовая сельского детского сада» стал наш детский сад и Курдюкова Алена Олеговна - повар V разряда!

Поздравляем Алену Олеговну с заслуженной наградой! Мы - лучшие!

Садику родному скажем мы, прощай!



Как быстро годы пронеслись, из маленьких конфеток наши дети выросли настоящими героями. Пусть счастье не знает предела, пусть каждый день жизни запомнится яркими эмоциями и важными событиями, никогда не бойтесь отступать и встречать победы по жизни с благодарностью.

30 мая 2023 года прошел выпускной бал для 24 ребят подготовительной к школе группы «Смешарики»



И по

традиции почетными

грамотами МАДОУ «Детского сада №2 общеразвивающего вида» за отличное усвоение дошкольной образовательной программы, спортивные успехи, за активное участие в общественной жизни детского сада, за активное участие в конкурсах на различных уровнях, за примерное поведение отмечены воспитанники группы:

Беккер Алина

Михайлова Ульяна

Мелехина Виктория

Костина Дарья

Дука Дарья

Феденчук Иван

Имена ребят внесены в почетную книгу детского сада!

Приказ № 30-од от 23 мая 2023 года.